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ФОРМУВАННЯ ОСНОВ ПРОФЕСІЙНОЇ КУЛЬТУРИ СТУДЕНТІВ ВИЩИХ МЕДИЧНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ УКРАЇНИ ЗА ФАХОМ «ДИТЯЧА ХІРУРГІЯ» 
Дніпропетровський медичний інститут традиційної і нетрадиційної медицини, м. Дніпро 
Згідно європейських стандартів в контексті Болонського процесу передбачається уніфікація на-вчального процесу, використання різних форм навчання, спрямованих на максимальну реалізацію самостійності та ініціативності студентів. Підготовка фахівців до самостійної діяльності - одне з головних завдань вищого навчального закладу. Об'єктом дослідження були студенти V-VI курсів Дніпропетровського медичного інституту традиційної і нетрадиційної медицини, у яких проводи-лися заняття за фахом «дитяча хірургія». Дослідження проводилося протягом 2014-2016 років з використанням загальноприйнятих методів опитування, анкетування, тестування студентів. У дослідженні брали участь 368 студентів Дніпропетровського медичного інституту традиційної і нетрадиційної медицини. Для якісної підготовки майбутніх фахівців за спеціальністю «дитяча хіру-ргія»  встановлено, що необхідно методичне, матеріально-технічне та інформаційне забезпечен-ня, яке має забезпечити кафедра. Але дуже важливим при цьому є активність і самостійність са-мих студентів. Принцип активності в навчанні має трактуватися не як адаптація студентів до нового навчального плану, а як самостійне оволодіння навчальним матеріалом на підставі власно-го досвіду, що сприяє становленню комунікативних навичок. Важливим джерелом пізнавальної дія-льності є творчість студента, як здатність до самостійного оволодіння матеріалом, так і його осмислення. На цьому етапі дуже важливу роль виконує викладач. 
Ключові слова: студенти, самостійна підготовка, дитяча хірургія. 
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Вступ 
Покращення підготовки лікарів є державним завданням, що стоїть перед фахівцями вищої школи. В умовах реформування вищої медичної освіти в Україні зростають вимоги до якості під-готовки лікарів. Згідно європейських стандартів в контексті Болонського процесу передбачається уніфікація навчального процесу, використання різноманітних форм навчання, спрямованих на максимальну реалізацію активності самостійнос-ті та ініціативності студентів. Підготовка спеціа-лістів до самостійної діяльності – це одне із го-ловних завдань вищого навчального закладу з освоєнням основ інтерпрофесійної та інтрапро-фесійної комунікації. 

Мета дослідження 
Обґрунтувати необхідність самостійності та ініціативності студентів в учбовому процесі ви-щого медичного навчального закладу за напря-мком «дитяча хірургія». 

Об’єкт і методи дослідження 
 Об’єктом дослідження були студенти V-VI курсів Дніпропетровського медичного інститу-

ту традиційної і нетрадиційної медицини, у яких проводились заняття зі спеціальності «дитяча хірургія». Дослідження виконувалось на протязі 2014-2016 років з використанням загальноприй-нятих методів опитування, анкетування, тесту-вання студентів за згодою. В дослідженні прий-мали участь 368 студентів Дніпропетровського медичного інституту традиційної і нетрадиційної медицини. 
Результати досліджень та їх обговорення 
Робоча навчальна програма «Дитяча хірур-гія» складена на основі типової навчальної про-грами «Хірургія» та передбачає вивчення цієї дисципліни на V-VI курсах навчання за спеціа-льністю «Педіатрія», «Лікувальна справа». Згід-но програми МОЗ України розподіл годин з дис-ципліни «Дитяча хірургія» включає до 50% для проведення самостійної роботи. Для якісної підготовки майбутніх спеціалістів з фаху «дитяча хірургія» встановлено, що необ-хідне методичне, матеріально-технічне та інфо-рмаційно-комп’ютерне забезпечення, яке повин-на забезпечити кафедра. Але дуже важливим при цьому є активність самих студентів. Прин-
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цип активності у навчанні повинен трактуватися не як адаптація студентів до нового навчального плану, а як самостійне оволодіння навчальним матеріалом на основі власного досвіду, що не-абияк сприяє становленню комунікативних на-вичок. Важливим джерелом пізнавальної діяль-ності є досвід творчості, який забезпечує студе-нтам як освоєння матеріалу, так і його перетво-рення. На цьому етапі дуже важлива роль ви-кладача за навчальним планом. Під час практи-чних занять передбачається курація тематично-го хворого, оволодіння спеціальними засобами діагностики та деякими методами лабораторних досліджень. В професійному розумінні дуже ва-жливою ланкою є мистецтво спілкування лікаря із хворою дитиною та її батьками. Взаємовідно-шення між хворою дитиною та лікарем залежить не тільки від індивідуальних особливостей дити-ни, її психіки, але від особистості та поведінки лікаря, його загальної та професійної культури, дотримання принципів етики та деонтології, гли-бокого внутрішнього релігійного почуття, як ви-словлення співчуття та співпереживання до хво-рої дитини та її батьків. Пряме зобов’язання лі-каря – зруйнувати психологічну перешкоду, знайти підхід та визвати довіру у дитини та її ба-тьків, створивши умови участі та теплоти. Куль-тура мови відіграє в цих процесах далеко не останню роль. Подолання комунікативних пере-шкод між майбутнім педіатром та хворою дити-ною повинно розпочинатись на молодших кур-сах і вдосконалюватись протягом усього періоду навчання.  Виробнича практика, яка починається з пер-ших курсів навчання, є надзвичайно важливою частиною процесу та потребує важливих змін. При організації та проведенні виробничої прак-тики ми зіткнулися з такими труднощами. Підго-товка лікаря загальної практики передбачає вміння працювати з хворими терапевтичного, хі-рургічного та педіатричного профілів. Виникає необхідність по переміщенню студентів із одного відділення до іншого. Тільки єдиний організацій-ний підхід, чітке методичне забезпечення студе-нтів може допомогти в виконанні цілей, які пос-тавлені перед виробничою практикою. Це за-вдання можливо виконати при формуванні інди-відуального плану проходження практики, який дозволяє оволодіти необхідними навичками в профільних відділеннях. Добре себе зарекомен-дувала робота в командах студентів різних кур-сів. Спілкування студентів старших курсів з хво-рими відбувається за участю студентів молод-ших курсів, що допомагає їм набути досвіду. Добре себе зарекомендувала участь студен-тів в чергуваннях. Чергування в клініці дозволяє студенту оволодіти різними практичними навич-ками. Особливо важливим є навчити дитячого лікаря спілкуватись не тільки з хворим, а і з його батьками, від рівня освіченості котрих залежить здоров’я дитини.  Ще однією важливою на наш погляд формою 

виховання є створення центрів медичної і соціа-льної реабілітації самотніх, непрацездатних, со-ціально не захищених громадян. Такі центри створено нашими студентами під керівництвом викладачів для надання допомоги дітям-сиротам. Центр працює в позанавчальний час, студенти чергують в відділеннях, виконують обов’язки молодших сестер та медсестер. Сту-денти надають медичну допомогу тим, хто її по-требує. Це підвищує самостійність та пізнаваль-ну активність студентів. Крім медичної допомоги студенти проводять виховну роботу, котра одно-часно виховує їх самих. Свої таланти і здібності вони проявляють не тільки в навчанні, а й у ху-дожній самодіяльності.  Особливої уваги потребує волонтерська до-помога пораненим в зоні АТО військовослужбо-вцям, які проходять лікування на базі військово-го шпиталю. В позанавчальний час студенти нашого інституту чергують у відділеннях хірургі-чного та терапевтичного профілю, допомагаючи медичному персоналу шпиталя в лікуванні по-ранених бійців. Ця важлива робота студентів пі-двищує не тільки їх професійний рівень майбут-нього лікаря, але й укріплює моральний та пат-ріотичний настрій справжнього громадянина та патріота своєї незалежної Батьківщини. Обов’язковою умовою розвитку ефективної комунікації студента ми вважаємо участь викла-дача на всіх етапах навчання. Консультації, як один із видів самостійної діяльності, проводить-ся викладачем протягом семестру та перед за-ключним заняттям.  Позааудиторна самостійна робота, крім під-готовки до практичних занять, до поточного та проміжного контролю, передбачає виконання ін-дивідуальної роботи і має на меті, поглиблення, узагальнення та закріплення знань, застосуван-ня цих знань на практиці, що створює можли-вість формування комунікативних навичок май-бутнього лікаря. Вона передбачає не тільки ви-вчення додаткової наукової літератури, підгото-вки рефератів, доповідей, а й виконання науко-во-дослідницької роботи. Результатом науково-дослідницької роботи повинна стати підготовка доповіді на науково-практичній конференції.  
Висновки 

1. Згідно новим стандартам навчання моло-дий фахівець повинен вміти широко використо-вувати нові інформаційні технології, вміти пра-цювати з довідковим матеріалом, першоджере-лами, що сприяє вихованню медичної комуніка-ції майбутнього лікаря.  2. В сучасних соціально-економічних умовах неможливо сформувати фахівця відключивши його від дійсності, яка в економічному плані ще далека від бажаної. А тому пошук можливостей надання матеріальної, гуманітарної допомоги знедоленим дітям, одночасно формує грома-дянську активність, без якої в сучасних умовах медичне обслуговування практично неможливе. 
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Таким чином, використання поряд з традиційни-ми формами виховання, виховання через гро-мадські центри є перспективним. Разом з цим, це клопітна і тривала справа, але вона значно допоможе покращити підготовку фахівця.  3. За умови дотримання всіх перерахованих вимог після закінчення ВНЗ держава отримає сформованого кваліфікованого лікаря, здібного самостійно та разом з колегами приймати вива-жені рішення в конкретній реальній ситуації. 
Перспективи подальших досліджень 

Подальші систематизація, поглиблення та узагальнення, закріплення отриманих знань по-винні проводитися під час засідань студентсько-го наукового гуртка та чергувань в клініці. Перс-пективним напрямком цього виду діяльності є умови для самостійного виконання експеримен-тальних досліджень – це особливий розділ інди-відуальної самостійної діяльності студента і не всім студентам, нажаль, він під силу. Деякі прак-тичні навики повинні виконуватися в патолого-анатомічному відділенні. Подальшим розвитком 

професійної особистості студента є написання доповідей, статей в фахових виданнях. Пріори-тет в формуванні майбутнього лікаря дитячого хірурга віддається ініціативності, творчості сту-дента, які заслуговують вищої оцінки. 
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Реферат 
ФОРМИРОВАНИЕ ОСНОВ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ СТУДЕНТОВ ВЫСШИХ МЕДИЦИНСКИХ УЧЕБНЫХ 
УЧРЕЖДЕНИЙ УКРАИНЫ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ «ДЕТСКАЯ ХИРУРГИЯ» 
Байбаков В.М. 
Ключевые слова: студенты, самостоятельная подготовка, детская хирургия. 

Согласно европейских стандартов в контексте Болонского процесса предусматривается унифика-ция учебного процесса, использование различных форм обучения, направленных на максимальную реализацию самостоятельности и инициативности студентов. Подготовка специалистов к самостоя-тельной деятельности – одно из главных заданий высшего учебного учреждения. Объектом исследо-вания были студенты V-VI курсов Днепропетровского медицинского института традиционной и нетра-диционной медицины, у которых проводились занятия по специальности «детская хирургия». Иссле-дование проводилось на протяжении 2014-2016 годов с использованием общепринятых методов опроса, анкетирования, тестирования студентов. В исследовании принимали участие 368 студентов Днепропетровского медицинского института традиционной и нетрадиционной медицины. Для качест-венной подготовки будущих специалистов по специальности «детская хирургия» установлено, что не-обходимо методическое, материально-техническое и информационное обеспечение, которое должна обеспечить кафедра. Но очень важным при этом является активность и самостоятельность самих студентов. Принцип активности в обучении должен трактоваться не как адаптация студентов к новому учебному плану, а как самостоятельное овладение учебным материалом на основании собственного опыта, что способствует становлению комуникативных навыков. Важным источником познавательной деятельности является творчество студента, как способность к самостоятельному овладению мате-риалом, так и его осмыслению. На этом этапе очень важную роль выполняет преподаватель. 
Summary 

DEVELOPMENT OF BASICS OF PROFESSIONAL CULTURE IN MEDICAL STUDENTS MAJORING IN "PAEDIATRIC SURGERY" 
Baybakov V.M. 
Key words: students, self-learning, pediatric surgery. European standards determined by Bologna convention provide for the unification of the educational process and use of different forms of training aimed at maximizing students’ independence and initiative. De-velopment of self-learning skills is one of the main tasks of the higher educational institutions. 368 V-VI year students of Dnepropetrovsk Medical Institute of Traditional and Alternative Medicine, who attended classes on the subject "Pediatric Surgery», were the object of this study. It was conducted during 2014-2016 years based on conventional methods of research, surveys, and testing of students. It was found out the training of sophisticated specialists in majoring "Pediatric Surgery" needed methodological, technical and informational support provided by the departments. On the other hand, among the priorities is the learning activity and in-dependence of the students themselves. The approach of activity in the training process should not be inter-preted as an adaptation of students to the new curriculum, but as an independent mastering educational ma-terial on the basis of their own experience that contributes to the formation of communicative skills. An impor-tant source of cognitive activity is students’ creativity and the ability to self-learning together with curriculum material comprehension.  


